

# 师爱如光 点亮每个孩子的闪光时刻

市南区师德建设教育月启动,打造高素质专业化教师队伍

时代越是向前,越需要一支高素质专业化教师队伍。近日,由市南区教育和体育局主办的“关爱每一名学生,尊重每一位家长”市南区师德建设教育月启动仪式在青岛宁夏路小学举行,进一步大力弘扬教育家精神,推动高素质专业化教师队伍建设,切实为教育强区建设筑牢根基。市南区教体局相关科室负责人、局属各单位、各民办学校教师代表等260余人参加活动。

## 歌声颂师恩故事暖人心

“我们将照亮每一个孩子的成长,温暖每一个家庭的希望。”启动仪式在青岛宁夏路小学师生合诵《闪光如你》中温情开启。师生分别以深情语调诉说着教育坚守与受教感动,一字一句凝聚真挚情谊,生动诠释“师爱如光,照亮成长”的教育真谛。

随着《我爱米兰》的旋律响起,青岛宁夏路小学的学生们用稚嫩歌声与灵动舞姿,将对教师的敬爱融入表演,真挚表达对老师的深情厚谊,赢得阵阵掌声。

教育是爱与尊重的传承,更是心与心的联结。在共话师恩环节,青岛宁夏路小学家委会主任纪婷婷与学生代表以《老师,我记得》为题,共同分享了暖心故事。从课堂耐心讲解到课后悉心关怀,从成长困惑指引到生活温暖陪伴,他们



师生合诵《闪光如你》诠释教育真谛。张琰 摄

还原一个个发生在市南区的真实教育场景,让“关爱每一名学生,尊重每一位家长”的主题愈发鲜明,也让师恩深深镌刻在每一名观众心中。

## 重温誓言明志铸师魂

誓言明志铸师魂,廉洁守正践初心。山东省黄河文化经典诵读课例一等奖获得者、青岛宁夏路小学青年教师高欣作为代表向全体市南教育人发出倡议,传递“躬耕教坛、关爱学生”的教育情

怀与担当,展现青年教师的责任与活力。

“我志愿成为一名人民教师,忠诚党的教育事业,遵守教育法律法规……”青岛宁夏路小学校长丁吉鹏带领全体教师重温《青岛市教师誓词》,铿锵誓言回荡在现场,是老师们对教育使命的庄严承诺,更是对职业信仰的坚定宣告。

宣誓结束,教师代表们依次走到舞台主题背板前,参与廉洁从教承诺签字仪式。一笔一划,书写着对教育事业的热爱与忠诚;一字一句,承诺着对“廉洁从教、清白执教”的坚守与践行。

## 师道传承建设教育强区

榜样如镜引前路,传承精神赋新能。启动仪式上,全体人员共同观看了师德教育影片《我本是高山》。影片以“时代楷模”张桂梅校长的真实事迹为蓝本,讲述其扎根贫困山区、创办免费女子高中,数十年坚守教育一线、助力女孩改变命运的感人故事,让“燃尽自己、照亮别人”的奉献精神成为每位教育工作者的“师德明镜”。

据了解,近年来,市南区深入推进“两力”工程强师行动,每年组织两次师德建设教育月活动,旨在营造学习、弘扬、践行教育家精神的良好氛围。今年,市南区教体局向辖区教育工作者提出,要坚定政治立场,践行初心使命;要坚守职业规范,永葆育人本色;要提升专业素养,锤炼育人本领;要怀揣仁爱之心,关爱学生成长。号召全区教育工作者要以更高标准、更实举措、更大力度奋力开创市南教育体育新局面,为加快建设现代化国际大都市示范区贡献教育智慧和教育力量。

下一步,市南区将以此次师德建设教育月为契机,持续强化师德师风建设,全力构建“国内一流、青岛龙头”的教育强区高质量发展体系,办好人民满意的市南教育,为教育强区建设注入强劲动能。**青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 实习生 侯佳言**

# 千名师生共上“生命必修课”

6所红十字微尘博爱学校开展“开学第一课”

**本报9月5日讯** 为广泛普及应急救护知识与技能,让更多人掌握心肺复苏、止血包扎等实用技能,近日,青岛市微尘公益基金会联合各区市红十字会急救讲师,走进6所红十字微尘博爱学校,开展开学第一课——应急救护,“救”在身边活动,为近千名师生带来系统化急救培训。

微尘基金会以“开学第一课”为抓手,通过“统一规划、分层推进、长效覆盖”模式,有计划地将急救教育延伸至中小学校园,旨在打破“急救知识难普及、青少年学不会”的认知误区,让急救知识真正成为学生成长路上的“必修课”,让安全理念伴随其一生。

生命安全教育不是“附加项”,而是必不可少的“基础课”。市南区红十字会

四级调研员冯勇表示:“能以救护讲解员身份参与其中,看着孩子们从好奇倾听,到主动尝试,再到掌握技能,特别有成就感。我们多讲一句、多教一个动作,或许就能在未来帮孩子们避开一次危险。”

本次培训采取“理论+实操”双轨模式。“心脏骤停后每延迟1分钟抢救,生存率下降7%至10%,4分钟是黄金抢救时间。”急救讲师强调,只要掌握心肺复苏与海姆立克急救法,普通人也能成为“生命守护者”。讲师还结合真实案例与视频教学,详细解析了心肺复苏的按压姿势、AED电极片粘贴位置及海姆立克法的实施步骤。

微尘基金会以“红十字微尘博爱学校”为切入点,积极探索“公益+”办学模



师生学习急救知识。市红十字会供图

式,将公益服务精神、红十字精神融入校园文化,致力于培养具有公益人格和社会责任感的年轻力量。截至目前,6所红十字微尘博爱学校已成功落地,持续开展“5·8公益日”“文明旅游宣传”“应急救护培训”等公益活动,持续打造慈善公益精神基地,促进家校社共育,为社会公益力量注入新动能、增添新活力。

(青报全媒体/观海新闻记者 吴涵)

## 监控“定格”暖心瞬间 文明成城事最美风景

**本报9月5日讯** 今年暑期,岛城交通过口岸客流量创历史新高。面对如潮客流,交通窗口单位的从业者以热情服务赢得游客频频称赞,拾金不昧、扶老携幼等暖心故事每日涌现。

21路驾驶员汤俊杰行车途中,见一位山西来青老年游客被路边石绊倒,他立即安全停车,上前搀扶老人至爱心座位,并用车上应急物资为老人处理伤口。老人连连致谢,车内乘客也纷纷赞扬。公交隧道三分公司党支部副书记刘长亮表示,汤俊杰总结了一套助老敬老服务法,暖心举动经常受到老年乘客称赞。

316路驾驶员于军行至西康支路时,遇外地旅行团过马路,他提前减速、停车让行,微笑示意通过。游客们一边快速通过,一边拱手致谢。公交隧道八分公司党支部书记孙辉表示,斑马线前的礼让已成为暑运期间常见的文明风景。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

## 警企联动进校园 交通安全“童”行

**本报9月5日讯** 为切实筑牢幼儿交通安全防线,崂山区金领世家幼儿园近日联合青岛市公安局交通管理支队崂山区大队风景区中队、公交隧道八分公司及崂山七分公司志愿者队伍,共同开展“交通安全小讲堂”活动。

志愿者通过卡通展板、交通标志卡片和模拟路口等形式,用生动语言向孩子们讲解安全过马路、交通信号灯等基础知识,并现场演示安全乘车规范。据悉,此类警企携手进校园的交通安全教育活动,还将在岛城多所学校持续开展,共同为孩子们营造更安全的成长环境。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

# 校长变“饭搭子” 学生当“探店主播”

市北区“5V+N”行动升级校园餐 守护学生“舌尖上的安全”

**本报9月5日讯** 新学期开学,市北区校园食堂热闹又新鲜。校长变身“饭搭子”与学生亲切交流,学生充当“探店

主播”探秘后厨……这些场景正是市北区教体局以“5V+N”行动方略推动校园餐升级的生动体现。围绕“卫生、安全、可口、营养、健康”的核心要求,市北区通过联动管理、智慧化建设、食堂改造、多元陪餐和特色主题餐五大举措,全力守护师生“每一餐”的质量与安全。

区教体局联合区市场监管局,夯实“五大基础维度”微管理,推出“N”项区校两级举措,分层开展食堂管理人员培训,推动“十二个100%”目标落地。为强化责任,还为书记校长配发管理指南,明确从每日到每学期的履职要求,压实食品安全“第一责任人”制度。

作为全市智慧监管试点,市北区全面启用“中小学校食堂管理系统”,青岛

第四实验初中等学校邀请家长和学生参与监督,进一步压实管理责任。一批新食堂和升级食堂也于新学期亮相。多所学校以现代化设施和智慧手段提升就餐体验,青岛启润实验学校、青岛四十四中学以现代化设施保障就餐体验;青岛长沙路小学推出“小主播探餐”,学生化身主播探秘食堂。

各校创新陪餐形式。青岛长沙路小学设“校长加餐点”,校长与学生互动开启美好“食”光;青岛辽源路小学以校长陪餐引导学生践行“光盘行动”;青岛普新小学“校长有约”、青岛滨海学校校长陪餐关注学生用健康。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜 通讯员 李旋)

市区	
今天	小雨转多云
北风	3-5级 23℃~28℃
明天	多云
南风	3-5级 24℃~28℃
明天	
崂 山	多云 22℃~30℃
即 墨	多云 21℃~30℃
胶 州	多云 22℃~30℃
黄 岛	多云 23℃~29℃
莱 西	多云 20℃~30℃
平 度	多云 20℃~30℃